ECONCURSO PUBLICO — EMPRESA BRASILEIRA DE PESQUISA AGROPECUARIA (EMBRAPA)
iCARGO: PESQUISADOR A — ECONOMIA
'TEXTO I: Galo indio gigante

A rinha de galos ¢ uma atividade ilicita, proibida por lei. No entanto, a criacdo de aves combatentes pode ter finalidades |
inobres, muito distantes da contraven¢do. Grandes e robustas, elas também sdo excelentes na transmissdo de genes aos
i descendentes. O galo indio gigante — uma variedade rustica como as aves caipiras — surgiu justamente do cruzamento de ragas |
rcombatentes com galinhas domésticas. |

Otimo reprodutor de frangos precoces e com alto rendimento de carne, o indio gigante também confere as suas galinhas !
rmais produtividade em ovos ricos em proteinas. A beleza das penas sobrepostas e a variedade de cores sdo outras |
| caracteristicas atraentes, que destacam a ave como exemplar ornamental ou na participagio de concursos. |

Criado a base de boa alimentagdo, o galo pode chegar a pesar seis quilos e medir 80 centimetros — ha exemplares que !
icrescem até cerca de um metro de altura. Forte e dono de boa musculatura, ele tem instinto agressivo, por isso ndo deve ser
i criado junto com outro macho da raga ap6s os seis meses de vida. Nos tratos didrios, no entanto, € ddcil e facil de lidar. |
| A criagdo do indio gigante ndo requer muita infra-estrutura. Numa é4rea de cinco metros quadrados, prevendo a procriagdo !
rdas aves, pode ser alojado um terno — um macho para duas fémeas. Além disso, a variedade € resistente, exigindo poucos !
rcuidados dos criadores, fazendo com que a atividade ndo necessite de grandes investimentos. A criagdo doméstica tem a |
ivantagem de oferecer aves mais saudaveis, livres de antibidticos. A produgio de pequenos plantéis pode atender a demanda da |
' vizinhanga. !
: A ave, porém, permite que se trabalhe com maior escala de producdo, bastando ampliar as instalagdes lembrando de
i manter separados os machos adultos. (Texto: Jodio Mathias. Consultor: Eduardo Augusto Seixas / Revista Globo Rural- Setembro 2007) |
101) Assinale, entre as opcdes abaixo, a que contenha contradi¢io em relacio ao texto:
' A) O galo indio gigante pode chegar até a um metro de altura.

B) O galo indio gigante tem valor ornamental.

C) O galo indio gigante, por ser criado apenas para o combate em rinhas, tem sua criagdo proibida por lei.

D) Na criag@o, os machos adultos s3o mantidos separados.
: E) O galo indio tem boa musculatura e ndo precisa de infra-estrutura sofisticada para a criagao.
102) A alternativa em que o sindnimo ou termo equivalente da palavra sublinhada esta INCORRETO é¢:
| A) “A rinha de galos é uma atividade ilicita...” — ilegitima

B) “... finalidades nobres, muito distantes da contravencdo.” — infragéo

C) “... sdo outras caracteristicas atraentes...” — fascinantes

D) “... pode ser alojado um terno...” — acomodado
. E) “A produgio de pequenos plantéis...” — cultivos
03) O texto em questdo pode ser classificado de forma mais adequada como:
A) Descritivo. B) Autobiogréfico. C) Informativo. D) Cientifico. E) Publicitério.
:04) Nas alternativas abaixo o acento da crase ¢é facultativo em:
: A) “... o indio gigante confere as suas galinhas...”

B) “Criado a base de boa alimentag¢@o...”

C) “... aproducdo de pequenos plantéis pode atender a demanda da vizinhanga.”

D) A noite as galinhas ficam presas no galinheiro.
| E) Aquele fazendeiro se dedica a criacdo de galos reprodutores. |
505) “No entanto, a criacio de aves combatentes pode ter finalidades nobres...” A palavra ou expressio que NAO pode

substituir “no entanto” é:

: A) Entretanto. B) Nao obstante. C) Todavia. D) Contudo. E) Portanto.
106) “... prevendo a procriacio das aves...”(4°§); o gerundio em relacio a oracdo anterior, tem valor de:
A) Finalidade. B) Tempo. C) Concessao. D) Conseqiiéncia. E) Causa.

:07) “Forte e dono de boa musculatura, ele tem instinto agressivo...” Se pluralizarmos o pronome ¢le, da frase anterior, |
teremos a forma verbal:

A) téem B) tém 0] terdo D) teriam E) tenham
! LINGUA INGLESA
'TEXT II: CULTURALLY SPEAKING

Local knowledge provides a foundation for global understanding. National Geographic photojournalist Michael !
' Yamashita has covered two Chinas. His series on Marco Polo captured a traditional land where centuries-old wonders still !
' remain. But he also documents the China of today, a culture transforming almost more rapidly than his shutter speed. !
: “I brought my camera to the end of the world. That’s what the Chinese call this spot, the southernmost point of China.
i To me, this image really crystallizes the sense of old and new in China today. There’s the figure of the old traditional fisherman
1in contrast with the woman in the bright yellow dress — a color you wouldn’t have seen here even 20 years ago. There’s still a
1 great belief in ancestors and family — that’s the foundation on which China is built. But now it’s flooded with cars, cell phones, |
'a space program, they just can’t get enough of anything new. Almost overnight, China has gone from a culture of farmers and |
 fisherman to one based on trade and manufacturing. Along with these changes comes a change in people’s outlook. There’s a !
new confidence, a sense of destiny, and such an incredible thirst for knowledge.” (National Geographic / May 2004.v 205, n° 5)
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108) Marco Pélo ¢ mencionado no texto com referéncia:

A) A agricultura da China. D) A um relato jornalistico.

B) A navegagdo das caravelas. E) As fotos que identificam o pais.

C) A um manifesto secular.

09) “[...] The end of the world” (line 04) corresponde a expressdo que os chineses usam para se referir a um(a):

A) Lugar no sul do pais. D) Catastrofe na América.

B) Epoca muito distante. E) Lugar muito feio.

C) Ponto inalcangéavel.

10) A imagem descrita nas linhas de nimero 05 e 06:

A) Mostra um traco da moda feminina internacional. D) Menciona a opgdo das pessoas por tons sobrios.

B) Focaliza dois momentos da cultura chinesa. E) E a descrigdo fiel das belezas naturais do lugar.

C) Representa duas acdes contemporaneas.

11) Quando o autor declara:*“[...] they just can’t get enough of anything new” (line 08) esta se referindo:

A) A instabilidade do programa ocidental. D) A um impulso consumista insaciavel.

B) A um desaquecimento gradual da cultura. E) A cultura chinesa que decai dia ap6s dia.

C) A crenga inabalavel nos documentos seculares.

12) Michael Yamashita afirma que, atualmente, uma das atividades em que se alicerca a economia chinesa é o(a):

A) Comércio. D) Moda.

B) Cultura. E) Fotografia.

C) Envolvimento tradicional.

METODOLOGIA DE PESQUISA

13) A literatura aponta que os Economistas foram os primeiros a empregar o método cientifico nas ciéncias sociais,
formulando modelos e recolhendo dados relevantes para permitir que estes modelos fossem capazes de fazer
prognésticos e, em longo prazo, pudessem ser avaliados. Com base nesta afirmativa, marque a alternativa correta:
A) O método dedutivo que tem grande importancia na formulagdo dos modelos de analise econdmica é voltado para

pesquisas da area da economia aplicada, no estudo de contextos determinados, sociais e historicos em que o fenomeno
ocorre.

B) O estudo de diversos aspectos da realidade social, onde os fatos econdmicos sdo investigados em conexdo com
multiplas circunstidncias que os envolvem: politicas, juridicas, culturais, etc., deve ser feito numa perspectiva
hipotético-dedutiva.

C) Teorias explicativas envolvem proposi¢des universais que se classificam como leis. A abordagem indutiva ¢
responsavel pela formulagdo das abstra¢des teoricas que permitem a formulagio destes principios ou leis.

D) A andlise de um modelo econdmico numa perspectiva histdrica e relacional, buscando compreender sua estrutura, suas
relagdes sociais e de produg¢do, o papel do Estado e da ideologia, pode ser viabilizada pelo método dialético.

E) O método cientifico pode ser entendido como o conjunto de técnicas e seus procedimentos, que sdo metodologicamente
demarcadas, com o objetivo de se obter um conhecimento cientifico.

14) Os instrumentos de pesquisa sdo as diversas formas que o pesquisador dispde para obter as informacdes necessarias

; a sua investigacio, de modo que a realidade estudada possa ser representada com maior fidedignidade pelo estudo
efetuado. Questiondrios e entrevistas siio dois dos principais instrumentos utilizados na pesquisa econémica para
obtencio dos dados, porém, requerem muita cautela por parte do pesquisador para nio comprometer os resultados.
Com base nesta afirmativa, marque a alternativa correta:

A) O questionario ¢ constituido por um rol de questdes propostas por escrito as pessoas pesquisadas. A modalidade muito
utilizada de envio pelo correio e sua estrutura possibilitam o esclarecimento e o aprofundamento das questdes.

B) Em uma entrevista semi-padronizada, o entrevistador faz certo numero de perguntas principais, mas é livre para fazer
outros questionamentos.

C) Uma das principais limita¢des de questionarios auto-aplicaveis ¢ a influéncia exercida pelo pesquisador.

D) A preparagdo do roteiro de uma entrevista informal é semelhante a do questionario.

E) N.R.A.

15) O tratamento e a analise de dados na pesquisa cientifica devem estar em consonidncia com o paradigma escolhido
para nortear o trabalho e pode assumir diversos formatos, de acordo com seu escopo, objetivos, linha de
pensamento, fundamentacio tedrica e percurso metodolégico. Sobre os diferentes tipos de analise, pode-se afirmar
que:

A) Na andlise qualitativa sdo aplicados principios, técnicas e métodos das ciéncias matematicas dentro das ciéncias
factuais e processos estatisticos sob forma de modelos ou quadros operacionais.

B) Fundamentada num valor ou sistema de valores, a analise normativa subordina-se a julgamentos do ponto-de-vista
pessoal acerca do objeto de estudo, refletindo graus de preferéncias pessoais de carater legal, moral, politico, social,
religioso, entre outros.

C) Na analise descritiva incluem-se sugestdes com vistas a um plano de a¢do ou de como o analista atingira seus objetivos.

D) Muitos estilos e métodos individualizados e pequena parcela de técnicas sdo utilizados na analise quantitativa. Nesta
analise, dados protocolares e ideograficos sdo utilizados, assumindo forma verbal, estatistica ou ambas.

E) N.R.A.
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20

) Marque a alternativa correta completando o sentido da seguinte frase: “Em Centros de Pesquisa Agricola sdo
desenvolvidos trabalhos de pesquisa em diversas areas do conhecimento, os quais utilizam diversos tipos de
delineamentos.” Esses desenhos visam atender a diferentes questdes que vao direcionar o delineamento como:

A) Experimental — Quando o experimento é planejado para responder questdes sobre causa e efeito e exige que o
pesquisador exerga controle sobre o que ocorre e a quem, medindo os efeitos do tratamento.

B) Estudo de caso — Permite testes de significAncia do conjunto de observagdes pesquisadas, a partir dos quais sdo feitas
inferéncias sobre o problema estudado.

C) Levantamento (survey) — Sdo planejadas para responder questdes relacionais, procurando determinar diferengas entre
grupos experimental e de controle.

D) Observacio participante — Propde-se a uma a¢fo deliberada visando uma mudang¢a no mundo real, comprometida
com um campo restrito, englobado em um projeto mais geral e submetendo-se a uma disciplina para alcancar os efeitos
do conhecimento.

E) N.R.A.

PLANO DIRETOR EMBRAPA

) Nas assertivas abaixo, coloque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas considerando o desenvolvimento
do espaco rural e o0 agronegécio brasileiro, a curto, médio e longo prazo:

( ) A producdo da bioenergia renovavel deve continuar a expandir-se na préxima década.

( ) Existem grandes oportunidades de producgdo de dleo vegetal fora do complexo da soja-milho, como dendé, coco e

outros.

( ) Na fruticultura, os mercados internacionais devem expandir-se no consumo de frutas tropicais como manga, goiaba,

acai, cupuagu, entre outros.

( ) Devera ocorrer forte aumento da demanda por produtos agroecoldgicos (organicos, ecoldgicos, verdes, naturais,

bioldgicos, etc) in natura e processados.

A seqiiéncia esta correta em:

A)V,V,EF B)V,F,V,F OV,V,V,V D)F,F,V,V E)F,F,F,V

) “Fortalecer as bases cientificas, promover a inovagdo tecnologica e os arranjos institucionais adequados que propiciem

a segurancga alimentar, a nutrigdo e a saude da populagdo.”(Objetivo Estratégico / Embrapa).

Neste sentido serio direcionados esforcos para a execuciio das seguintes acdes, EXCETO:

A) Oferecer suporte técnico para o desenvolvimento de sistemas associativos e cooperativos de produgao.

B) Inserir de forma competitiva os assentados da reforma agraria no mercado externo, de forma prioritaria.

C) Viabilizar solugdes cientificas, tecnoldgicas e institucionais, numa perspectiva territorial, que contribuam para a
inclusdo social e a redug@o dos processos de exclusdo da agricultura familiar.

D) Desenvolver e adaptar métodos de pesquisa participativa, adequando as agdes de pesquisa a realidade dos pequenos
produtores, contribuindo para a solugdo de problemas sociais € econdmicos nacionais, minimizando desequilibrios
regionais.

E) Viabilizar solugdes tecnoldgicas para melhorar o desempenho dos sistemas de producdo, visando a sustentabilidade
econdmica e ecologica da agricultura familiar e sua melhor inser¢do nos mercados.

) As diretrizes estratégicas da Embrapa estardo direcionadas para a construciio de solucdes para o agronegocio e o
espaco rural. Com esta consideragdo, no sentido da Comunicacio Empresarial, na Embrapa, sio diretrizes para
analise:

I. Aprimorar o processo de gestdo da identidade visual da Embrapa, garantindo a integridade da imagem e da marca
EMBRAPA.

II. Aprimorar a sintonia entre os focos institucional ¢ mercadoldgico da Comunica¢do Empresarial, promovendo o
fortalecimento da imagem da Empresa.

III. Participar da construg¢do de redes internacionais que envolvam atores formadores de opinido, somente

interinstitucionais.

IV. Criar, manter e ampliar fluxos, canais e espacos formais e informais de didlogo e influéncia reciproca entre Empresa,

seus publicos estratégicos e os atores sociais organizados.
Estio corretas apenas as afirmativas:
AL Telll B)I,IlelV O LIlelV D) lIelV E)ylllelV

) A fim de viabilizar e implementar seus objetivos e diretrizes estratégicas, a Embrapa aperfeicoara projetos em
andamento e implementaria novos. Na Gestdo de Pessoas, deverdo ser implementadas acdes estratégicas, em
Projetos Estruturantes e Integrativos, tais como:

I. Promover o mapeamento e¢ o provimento das competéncias estratégicas necessarias e implementar processos de
incorporagdo, reposi¢do e capacitacio.

II. Aprimorar a politica de gestdo de pessoas que contemple sua valorizagdo e desenvolvimento, em face de novos
desafios em uma época de mudangas constantes.

II. Implementar a¢des de avaliagdo da eficiéncia e eficacia da atuag@o das equipes gerenciais das Unidades.

IV. Desenvolver mecanismos para viabilizar o compartilhamento de competéncias entre Unidades da Embrapa e parceiros.
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Marque a alternativa correta:
A) Existe apenas uma a¢do verdadeira. D) Existem quatro a¢des verdadeiras.
B) Existem duas ac¢des verdadeiras. E) Nao existe anteriormente ac¢ao verdadeira.
C) Existem trés acdes verdadeiras. i
| CONHECIMENTOS ESPECIFICOS |
121) Um clima quente ocasionou um deslocamento para a direita da curva de demanda de suco de laranja. Indique qual o
efeito causado no preco de equilibrio deste produto e a razio pela qual este preco variou:
A) O prego de equilibrio sobe, dado o excesso de oferta.
B) O prego de equilibrio diminui, dado o excesso de demanda.
C) O prego de equilibrio sobe, dado o excesso de demanda.
D) O prego de equilibrio diminui, dado o excesso de oferta.
| E)N.R. A. |
122) Se um aumento de 6% no preco do milho causa uma reducio de 3% na sua quantidade demandada, qual é a |
elasticidade da demanda de milho?
A) -2 B)—4 0)0,5 D) 0,2 E) N.RA.
123) Analise o seguinte trecho de um jornal:
! “O aumento do preco da carne ha duas semanas parece ndo ter afetado o bolso do consumidor paulista. Um quilo
de carne de primeira, a alcatra, por exemplo, custava ha cerca de 10 dias R$ 3,80. Até o dia 4, o mesmo produto
estava sendo vendido a R$4,00. O proprietdrio do agougue L. Gonzaga ressalta que o reajuste do prego das carnes
foi repassado para ele no dia 25 de julho e que na semana entre 18 e 24 de julho vendeu R32.007,00. Ja na semana
do aumento entre 25 e 31 de julho — atingiu R$ 2.108,00”.
Marque a alternativa correta quanto a elasticidade da demanda, baseada no trecho anterior:
A) —-0,56 B) -0,02 C) -0,30 D) —-0,002 E) NR.A. !
124) O Sr. Jodo deseja aumentar a Receita Total com a venda de soja em grio. Sabendo que uma alteracio de 10% no
! preco do seu produto acarretara uma reagio por parte dos consumidores de 20% na quantidade demandada, como
devera agir este empresario com relacio ao preco?
A) Manter o prego constante. D) Analisar o prego do produto concorrente.
B) Reduzir o prego. E) N.R.A.
! C) Aumentar o prego. !
125) O leite torna-se mais barato e seu consumo aumenta. Paralelamente, o consumidor diminui sua demanda de café. |
! Leite e café sdo bens: !
i A)Independentes. B) Complementares. C) Inferiores. D) Substitutos. E) De Giffen. ;
526) A demanda de borracha natural do Brasil vem de outros paises. A sua demanda total é Q4r = 7.100 — 532P. A
demanda doméstica é Q4 =2.000 — 92P. Suponhamos que a demanda de exportacio de borracha natural beneficiada |
sofra uma queda de 30%, sendo Qs = 3.600 + 480P. Qual o preco e a quantidade de equilibrio ap6s a queda da '
demanda de exportaciio? !
A)RS$2,24 ¢ 4.675 B)RS$1,75 ¢ 4.440 C)R$3,46e5.261 D) R$3,80 e 5.424 E) N.R.A. !
27) Com base na seguinte funcio de producio: Y =10 + 24X — X%, em que Y é a producio total de carne suina por ano e
' X ¢é a quantidade de racfio utilizada na producio. Sabendo-se que o custo dos fatores fixos ¢ de R$50,00; o preco do !
quilo de carne suina é de RS 8,00 e do quilo de racio é de R$4,00, qual o lucro maximo obtido com a venda de carne
suina por més?
; A)RS$ 1.134,50 B) R$ 2.209,00 C)RS$ 1.104,50 D)RS$ 11,75 E) N.R.A. ;
:28) Um empresario compra frangos de corte com peso médio de 100 gramas. A fung¢iio de produgio do tipo Cobb-
: Douglas para o ganho de peso é Y = X*Z", onde Y é 0 ganho de peso; X é o consumo de farelo de milho por ave e Z
é 0 consumo de farelo de soja por ave. Sabendo-se que o preco de Y (Py) é igual a RS 9,80, o preco de X (Px) é
RS$ 3,00 e o preco de Z (Pz) é RS 6,00, qual devera ser o peso/ave que o empresario vendera para maximizar seu |
lucro e, qual sera o lucro 6timo? !
; A)2,7¢0,7 B)4e04 ()3,5¢0,3 D)3,9¢0,5 E) N.R.A.
:29) No que se refere a estagflacio é correto afirmar que:
5 A) E o estagio inicial do processo inflacionario.
B) Pode ser considerada sinénimo de inflagao.
C) Esta relacionada com a hiperinflago.
D) E um processo inflacionario associado com pequenas taxas de variagdo do PIB e alto desemprego.
| E) N.R.A.
130) A demanda agregada de frango sofre efeito positivo quando:
A) A entrada de investimento externo direto diminui. D) Diminui a renda disponivel agregada.
B) O efeito das expectativas valoriza a taxa de cambio. E) NR.A.
C) Ocorrem cortes nos gastos do governo.
531) Assinale a alternativa ERRADA considerando o modelo de macroeconomia aberta: |
A) Em uma economia com mobilidade imperfeita de capital, com taxa de cdmbio flexivel, uma politica fiscal expansionista |
eleva a taxa de juros e, portanto, reduz o investimento privado.
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B) Em um pais com livre mobilidade de capital, com taxa de cdmbio fixa, uma politica monetaria contracionista ndo altera :
o nivel de renda e taxa de juros. !
C) Em um regime de cAmbio fixo com mobilidade imperfeita de capital, uma desvalorizagdo cambial aumenta o nivel de |
renda. !
D) Perfeita mobilidade do capital implica igualdade entre as taxas dos ativos nacionais e estrangeiros, independentemente
de fatores relacionados a tributagdo dos ativos.

E) N.RA.
132) O Banco Central do Brasil divulgou as seguintes informacées referentes as transacdes comerciais do Brasil em |
determinado ano: a) Investimento direto: 120 unidades monetdrias. '

b) Exportagoes de bens: 1.200 unidades monetarias.
¢) Importacdes de bens: 900 unidades monetdrias.
d) Pagamento de seguros: 30 unidades monetarias.
e) Viagens internacionais: 150 unidades monetdrias.
f) Amortizacdes de divida externa: 60 unidades monetdrias.
g) Entrada de capital de curto prazo: 150 unidades monetarias.
h) Remessa de lucros: 300 unidades monetarias.
i) Pagamentos de juros da divida externa: 50 unidades monetarias.
Jj) Transferéncia unilateral ao exterior.: 5 unidades monetdrias.
A partir dos dados anteriores, marque a alternativa correta:
A) Transferéncia liquida de recursos ao exterior: 140 unidades monetarias.
B) O saldo do balango de pagamentos em conta corrente: 250 unidades monetarias.
C) Saldo da conta capital-financeira: 340 unidades monetarias.
D) A necessidade de financiamento: 115 unidades monetarias.
E) N.R.A.

133) Assinale a alternativa correta:
! A) A teoria da paridade do poder de compra postula que a taxa de cambio (E) entre duas moedas ¢ igual & razdo entre o !
indice geral de pregos da nacdo estrangeira (P*) e o indice de precos da nagdo de referéncia (P). (E = P'/P ).
B) Caso o preco da carne suina, em ddlares, correspondesse a US$14,5 por quilo no Brasil e US$ 18,46 nos EUA as !
empresas deveriam adquirir a carne suina nos EUA e revendé-la no Brasil. |
C) Quanto mais elastica for a demanda por importagdo do Brasil e a demanda externa por exportagdes do Brasil em termos
de dolares, tdo mais elasticas serdo a demanda e a oferta do Brasil por ddlares e tdo mais inflacionaria seria uma !
depreciagdo no sentido de corrigir um déficit no Balango de Pagamento do Brasil. f
D) Com taxas de cambio fixas, um déficit no Balanco de Pagamentos tende a reduzir a oferta de dinheiro dentro da nagéo,
o que induz uma queda nos pregos e estimula as exportagdes ¢ desencoraja as importagdes até que o déficit venha a ser |
corrigido. !
E) N.RA.

:34) Marque a alternativa correta:
; A) Quando um brasileiro que reside no exterior envia dinheiro para familiares no Brasil, aumenta o PIB.
B) O PIB ¢ igual ao PNB mais a RLEE (Receita Liquida Enviada ao Exterior).
C) O PIB corresponde ao valor da produg@o mais o consumo dos bens intermediarios.
D) O deflator implicito do PIB corresponde a razdo entre o PIB real ¢ o PIB nominal.
E)N.R. A.

535) De acordo com as praticas protecionistas adotadas pelos paises, assinale a alternativa INCORRETA: !
A) A imposi¢do de tarifas tem conseqiiéncias sobre o balango de pagamento do pais. No curto prazo, com o aumento de !
tarifas, € provavel que a situag@o da balanga comercial melhore tendo em vista a queda das importagdes. :
B) Como o Brasil importa cerca de 65% da borracha natural consumida internamente, se o governo decidir restringir a
entrada deste produto aumentando a tarifa, provavelmente ocorrera elevagio nos precos de todos os produtos baseados
nesta matéria-prima. !
C) Quando o governo quer proteger a produgdo nacional da concorréncia estrangeira impondo uma tarifa, este reduz a sua
arrecadag@o com a importacdo do produto que esta sendo protegido. ;
D) A concessdo de subsidio significa uma redugdo de custos para o produtor, que poderd concorrer em condigdes !
privilegiadas com as empresas estrangeiras.
E) N.R.A.

136) Suponha que o mercado de café esteja em equilibrio. Se a anailise deste mercado refere-se ao equilibrio geral, tem-se: |
! A) O mercado de café ¢ encarado como se fosse isolado. !
B) O mercado de café deve ser estudado de forma independente de outros mercados.
C) O mercado de café ¢ interelacionado com outros mercados na economia.
D) O mercado de café ¢ visto de forma parcial.
E) N.RA.
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ECONCURSO PUBLICO — EMPRESA BRASILEIRA DE PESQUISA AGROPECUARIA (EMBRAPA)
37) Um produtor de café produz 1.000 sacas por hectare, o seu custo fixo total é de RS 5.000,00, o seu custo variavel é de !
R$ 3.500,00 e a receita total média é de RS 8,50. Neste caso, tem-se: '
A) O custo total médio € de R$ 5,00. D) O custo total é de RS 3,50.
B) O custo variavel médio ¢ de R$ 8,50. E) N.R.A.
. C) O lucro € zero. .
138) Se determinado produtor de soja duplica suas quantidades produzidas e os custos totais duplicam, pode-se dizer que: |
A) Ocorrem rendimentos constantes a escala. D) Ocorrem rendimentos constantes ao fator variavel.
B) Ocorrem rendimentos decrescentes a escala. E) NR.A.
C) Ocorrem rendimentos crescentes a escala.
139) Qual a diferenca basica entre projetos privados e projetos publicos?
! A) Projetos privados sdo fundamentalmente voltados para a obtengdo de lucro e os publicos s6 visam o bem-estar coletivo !
da populagio.
B) Projetos privados visam o bem-estar da sociedade e os projetos publicos podem ser voltados para o atendimento do !
mercado de maneira geral. |
C) Para qualquer tipo de projeto (privado ou publico), os participantes do lucro de uma organizacdo com fins lucrativos
querem um retorno sobre seus investimentos. '
D) Na analise de projetos publicos ndo se deve levar em consideracdo os objetivos dos acionistas, empregados,
administradores, clientes, fornecedores, governo e comunidade.
E) N.R.A.
40) Qual das alternativas citadas abaixo NAO pode ser considerada verdadeira? |
A) A contabilidade social é uma forma especial de estatistica econdmica que classifica e mensura todas as transagdes que
fazem parte da economia de uma nagéo. !
B) A contabilidade social nd3o se constitui, em si, uma ciéncia. E simplesmente uma técnica similar a dos sistemas |
convencionais de contabilidade. |
C) Ha total subordinac@o da contabilidade convencional a contabilidade social.
D) O objetivo da contabilidade social ¢ a mensuragio dos fluxos das transagdes dos agentes.
E) N.RA.
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PROVADISCURSIVA

: :
11111111 i

ORIENTACOES GERAIS

» A Prova Discursiva ¢ de carater eliminatdrio e classificatorio, no valor de 30 (trinta) pontos, composta de 02
(duas) questdes; ,
» Somente serdo corrigidas as Provas Discursivas dos candidatos aprovados e classificados na prova objetiva de !
multipla escolha; .
> Somente serdo considerados aprovados na Prova Discursiva os candidatos que obtiverem, no minimo, 50% |
(cinqiienta por cento) de aproveitamento, ou seja, 15 (quinze) pontos; !

» Para efeito de avaliagdo da Prova Discursiva serdo considerados os seguintes elementos de avalia¢do:

. Observancia das normas de ortografia, pontuag@o, concordancia, regéncia e flexao. 06
Aspectos Formais 03 pontos
pontos
. Paragrafacio, estruturacio de periodos, coeréncia e 16gica na exposicdo das idéias. 12
‘ Aspectos Textuais gralag ¢ P & posi¢ 06 pontos
pontos
L. Pertinéncia da exposi¢do relativa ao tema e a ordem de desenvolvimentos propostos. 12
Aspectos Técnicos poste prop 06 pontos pontos

» O formulario de respostas da Prova Discursiva sera previamente identificado através do n° de inscrigdo do
respectivo candidato e apenas por este, ndo devendo o candidato registrar o seu nome ou sua assinatura no referido !
Formulario de Respostas, sob pena de anulag@o de sua prova; ,
» O candidato deverd, ainda, quando da entrega do Formulario de Respostas pelo fiscal de sala, conferir se o nimero |

~ de inscri¢do constante em referido Formulario ¢ correspondente ao seu numero de inscrigio.

'QUESTOES:

101) Nos duzentos anos que transcorreram desde o inicio da revolugiio industrial, houve um enorme aumento da |
: concentracio de diéxido de carbono (CO;) na atmosfera; esta concentracio continua crescendo. HA um consenso
cada vez maior de que concentracdes mais elevadas de CO, e outros gases levardo ao aquecimento global do
planeta, com impactos potencialmente significativos sobre o meio ambiente e a economia de modo geral, gerando !
grande impacto sobre as cultivares dos paises. Refletindo sobre este consenso, todos os paises do mundo assinaram |
um acordo, no Rio de Janeiro, em 1992, comprometendo-se a fazer esforcos para limitar a emissio de gases de
efeito estufa. Numa reunifio subseqiiente, em 1997 em Kyoto, Japio, foi feito um esforco no sentido de reforcar este !
compromisso internacional em favor da reducio de emissdes de gases de efeito estufa, sobretudo CO,. Entretanto, |
estas iniciativas politicas ainda ndo trouxeram reducées significativas na emissdo destes gases. Encontre uma !
possivel justificativa, com base na teoria microeconémica, para explicar este fato: !

:02) Um investidor tem a oportunidade de comprar uma propriedade rural por RS 10.000.000,00 e gostaria de obter um
retorno de 15% ao ano no minimo. Ele espera conservar esta propriedade por seis anos e, entdo, vendé-la por RS
18.500.000,00; além disso, ele prevé os fluxos de caixa de acordo com o diagrama abaixo. Calcule 0 VPL e a TIR |
para determinar se o investimento rendera os 15% de retorno almejados: !

18.500.000

950.000 950.000 950.000 950,000

-100.000
—10.000.000
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